
Rada Miasta Żagań 

Radni ,[)(u~j f \<i ( ( '--i 
~ ~(f~r~- 

Protokół nr XXVll/2026 
z XXVII Sesji Rady Miasta Żagań w dniu 28 kwietnia 2026 r. 

Obrady rozpoczęto 28 kwietnia 2026 r. o godz. 12:00, a zakończono o godz. 14:12 tego samego 
dnia. 

Przewodniczący Rady Miasta Żagań zanim przeszedł do realizacji porządku obrad, prosił 
wszystkich o uczczenie minutą ciszy pamięć gen. Zbigniewa Szury, byłego dowódcy 11 
Lubuskiej Dywizji Kawalerii Pancernej w Żaganiu. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta otworzył XXVII sesję Rady Miasta Żagań, przywitał wszystkie 
osoby uczestniczące w XXVII sesji Rady Miasta. Następnie poinformował o nagrywaniu sesji 
oznajmił, że udział w sesji jest jednocześnie akceptacją publikacji swojego wizerunku oraz 
przypomniał o przestrzeganiu rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO). 

Po otwarciu nastąpiło sprawdzenie kworum. 

Obecni: 

I. Krzysztof Blajer 
2. Przemysław Bochenek 
3. Andrzej Chodań 
4. Krzysztof Dulski 
5. Katarzyna Kara 
6. Katarzyna Kazarnowicz 
7. Małgorzata Klorek 
8. Adriana Kowal 
9. Sebastian Kulesza 
1 O. Mariusz Linkiewicz 
1 I. Piotr Łoś 
12. Marta Nadrzycka-Soczek 
13. Tomasz Nowak 
14. Krzysztof Omieljańczyk 
15. Krzysztof Sieńko 
16. Tomasz Szewczyk 
17. Krzysztof Świerzko 
18. Piotr Węglik 
19. Jakub Witek 
20. Janusz Żarski 

Nieobecni: 
I.Tomasz Kwarciński 
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Kworum zostało osiągnięte. 
W posiedzeniu wzięło udział 20 radnych. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta Krzysztof Sieńko poinformował, że Burmistrz Miasta na 
podstawie § 18 ust. 1 i § 46 ust. 2 U chwały nr L VIII/80/2018 Rady Miasta Żagań z dnia 19 
października 2018 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Żagań o statusie miejskim, 
przedłożył wnioski o zmianę porządku obrad Sesji poprzez wprowadzenie do porządku obrad 
trzech projektów uchwał. 

Pierwszy wprowadzony projekt uchwały dotyczył projektu nr 2 uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 8 ppkt "l". Następnie przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu nr 2 uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Wniosek został przyjęty. 

Drugi wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały w sprawie przyjęcia od Województwa 
Lubuskiego przez Gminę Żagań o statusie miejskim do realizacji części zadania publicznego 
w obszarze dróg publicznych. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 8 ppkt "m". Następnie przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia od 
Województwa Lubuskiego przez Gminę Żagań o statusie miejskim do realizacji części 
zadania publicznego w obszarze dróg publicznych. 
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Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imiem1e: 
ZA (20) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Wniosek został przyjęty. 

Trzeci wprowadzony projekt dotyczy projektu uchwały w sprawie wyboru Opiekuna 
Młodzieżowej Rady Miasta Żagań. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 8 ppkt "n". Następnie przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru Opiekuna 
Młodzieżowej Rady Miasta Żagań. 

Wyniki glosowania 
ZA: 18, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, 
Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został znueniony 1 przyjęty. 

3. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Miasta Żagań z dnia 24.03.2026 r. 
Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu protokołu na eSesji oraz BIP. 
Protokół został przyjęty. 
Załącznik do protokołu m 3 

4. Informacja z działalności między sesjami Komisji Stałych Rady Miasta Żagań. 
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Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu protokołów z posiedzeń komisji stałych 
na stronie eSesji i BIP. Następnie poprosił przewodniczących Komisji Stałych o krótkie 
przedstawienie tematyki posiedzeń. 

Informację z działalności Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił 
Przewodniczący KZiP Mariusz Linkiewicz. Na posiedzeniu omówiono temat bezpiecznej 
majówki - plan działań prewencyjnych oraz interwencji Straży Miejskiej na terenie dawnego 
zakładu „Polar". Ponadto poruszono temat dofinansowania na wymianę kotła gazowego, zadań 
powierzonych spółce MPOiRD, jak również opiniowano projekty uchwał na sesję Rady Miasta 
Żagań. 

Informację z działalności Komisji Gospodarki Miejskiej oraz Komisji Budżetu i Finansów 
przedstawił Przewodniczący KBiF Janusz Żarski. Tematem posiedzenia była informacja z 
działalności spółek (Miejskiego Zakładu Komunikacyjnego, Miejskiego Przedsiębiorstwa 
Oczyszczania i Robót Drogowych, Żagańskich Wodociągów i Kanalizacji oraz Żagańskiego 
Towarzystwa Budownictwa Społecznego) oraz opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady 
Miasta Żagań. 

Informację z działalności Komisji Oświaty i Kultury przedstawiła Przewodnicząca KOiK 
Katarzyna Kazarnowicz. Podczas posiedzenia poruszono temat Miejskiego Przedszkola nr 6 
w Żaganiu oraz zapoznano się z informacją dotyczącą projektu „Żagań kultura (nie) znana - 
diagnoza miejskich inicjatyw". Ponadto przedstawiono informację na temat kontroli miejskich 
placów zabaw oraz opiniowano projekty uchwał na sesję Rady Miasta Żagaf1. 

Radny Sebastian Kulesza poprosił o możliwość zabrania w tym punkcie głosu przez 
gości przybyłych na sesję Rady Miasta, gdyż sprawa bezpośrednio dotyczyła posiedzenia 
Komisji Oświaty i Kultury. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko wyjaśnił, że zgodnie z § 20 pkt 5 Statutu 
Gminy Żagań o statusie miejskim udziel głosu w odpowiednim momencie. 

5. Informacja na temat działalności i stanu ekonomicznego spółek i zakładów: 
Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko poinformował o umieszczeniu informacji na 

temat działalności i stanu ekonomicznego spółek i zakładów (Miejskiego Zakładu 
Komunikacyjnego w Żaganiu, Żagańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego, 
Żagańskich Wodociągów i Kanalizacji oraz Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania i Robót 
Drogowych w Żaganiu na stronie eSesji. 

Odnosząc się do spółki MPOiRD w Żaganiu radny Sebastian Kulesza zapytał o 
administrację cmentarza. 

Prezes MPOiRD Piotr Ankiewicz poinformował o utworzeniu w 2025 r. całego działu 
zajmującego się nie tylko administrowaniem cmentarza, lecz także zielenią miejską, 
utrzymaniem czystości na terenie miasta. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal podsumowując działalność spółek, podziękował 
za rok, za działania już podejmowane,jak i inwestycje do realizacji w przyszłości. W przypadku 
MPOiRD Burmistrz Miasta odniósł się do zieleni i cmentarza; ŻTBS do budowy bloku 
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mieszkalnego; Areny Żagań do przyszłych remontów na basenie krytym, które będą musiały 
być dokonane, aby mógł funkcjonować, basenu zewnętrznego, który będzie administrowany 
przez spółkę; ŻWiK do budowy sieci wodno-kanalizacyjnej na basenie zewnętrznym, która nie 
była ujęta w projekcie, MZK do realizacji umowy na autobusy elektryczne i potrzebną 
infrastrukturę. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Żagań o działalnościach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym. 
Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu informacji na stronie eSesji. 
Brak uwag. 
Informacja została przyjęta. 
Załącznik do protokołu m 6 

7. Informacja Burmistrza Miasta Żagań z działalności między sesjami Rady Miasta 
Żagań. 

Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu informacji na stronie eSesji. 
Radny Sebastian Kulesza wyraził zadowolenie w kwestii ścieżek rowerowych w 

Żaganiu, spotkań z mieszkańcami miasta. Ponadto zapytał o wymianę opraw oświetleniowych, 
na jakich ulicach będą wymienione. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal wyjaśnił, że oprawy zostaną wymienione na 
ulicy Lubuskiej, Śląskiej, Waryńskiego. 
Przed omawianiem kolejnego punktu Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę. 

8. Uchwały. 

a) zmieniająca uchwalę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i 
Finansów, Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
zmieniająca uchwałę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Wyniki glosowania 
ZA: 18, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, 
Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Sebastian Kulesza, Jakub Witek 
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NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Uchwała została przyjęta. 

b) zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na 
lata 2026 - 2039. 
Projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i 
Finansów, Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2026 
-2039. 

Wyniki glosowania 
ZA: 18, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imiem1e: 
ZA (18) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, 
Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Sebastian Kulesza, Jakub Witek 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Uchwała została przyjęta. 

c) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu.. 

Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imie1me: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
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Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Uchwała została przyjęta. 

d) w sprawie: przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu o przeznaczeniu innym niż 
mieszkalny (lokalu użytkowego) położonego przy ul. Skarbowej 7 nr lA w Żaganiu jego 
najemcy oraz wyrażenia zgody na zastosowanie innej stopy procentowej od rozłożonej na 
raty niespłaconej części ceny sprzedaży lokalu. 
Projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i 
Finansów, Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu o przeznaczeniu innym niż mieszkalny (lokalu 
użytkowego) położonego przy ul. Skarbowej 7 nr lA w Żaganiu jego najemcy oraz wyrażenia 
zgody na zastosowanie innej stopy procentowej od rozłożonej na raty niespłaconej części ceny 
sprzedaży lokalu. 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Uchwała została przyjęta. 

e) w sprawie: nadania nazwy ulicy na terenie miasta Żagań. 
Projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i 
Finansów, Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miej ski ej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 
Głosowano w sprawie: 
nadania nazwy ulicy na terenie miasta Żagań. 
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Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Uchwała została przyjęta. 

f) zmieniająca Uchwalę Nr XX:111/231/2025 Rady Miasta Żagań z dnia 30 grudnia 2025 r. 
w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Żagań o statusie miejskim na 2026 rok. 
Projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i 
Finansów, Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
zmieniającej Uchwałę Nr XXIII/231/2025 Rady Miasta Żagań z dnia 30 grudnia 2025 r. w 
sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Żagań o statusie miejskim na 2026 rok. 

Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Mariusz Linkiewicz, Piotr 
Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski, Adriana 
Kowal 

Radna Adriana Kowal głos oddała ustnie. 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Uchwała została przyjęta. 

8 



g) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 
przy ulicy Józefa Piłsudskiego w Żaganiu. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał o powód zmiany, na czym polega i czy funkcja 
przeznaczenia nie zostaje zmieniona. 

Naczelnik WOŚ Artur Dobrzańskj wyjaśnił, że projekt planu został opracowany na 
wniosek mieszkańca, właściciela jednej z działek. Funkcja zostanie zachowana, lecz trochę 
ograniczona, gdyż w poprzednim planie droga była drogą krajową, obecnie została 
przekształcona na drogę gminną, co spowodowało zmianę odległości zabudowy od drogi. 

Głosowano w sprawie: 
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Józefa 
Piłsudskiego w Żaganiu. 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Uchwała została przyjęta. 

h) w sprawie uchwalenia planu ogólnego Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
uchwalenia planu ogólnego Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Wyniki glosowania 
ZA: 18, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof 
Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Janusz Żarski 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Piotr Łoś, Jakub Witek 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Uchwała została przyjęta. 

i) w sprawie: przyjęcia Programu Usług Społecznych w Gminie Żagań o statusie 
miejskim na lata 2026-2028. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
przyjęcia Programu Usług Społecznych w Gminie Żagań o statusie miejskim na lata 2026- 
2028. 

Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Uchwała została przyjęta. 

j) w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na wsparcie finansowania 
kosztów inwestycji zmierzających do ograniczenia emisji zanieczyszczeń do powietrza 
atmosferycznego, związanych z celami grzewczymi obiektów mieszkalnych położonych na 
terenie Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
określenia zasad udzielania dotacji celowej na wsparcie finansowania kosztów inwestycji 
zmierzających do ograniczenia emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego, 
związanych z celami grzewczymi obiektów mieszkalnych położonych na terenie Gminy Żagań 
o statusie miejskim. 
Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 
ZA (20) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Uchwała została przyjęta. 

k) w sprawie: powierzenia spółce komunalnej - Miejskiemu Przedsiębiorstwu 
Oczyszczania i Robót Drogowych Sp. z o.o. z siedzibą w Żaganiu - zadań własnych Gminy 
Żagań o statusie miejskim. 

Radny Sebastian Kulesza odnosząc się do powyższego projektu uchwały, powiedział 
o braku informacji o administracji cmentarza. Ponadto zapytał, czy utrzymanie zieleni miejskiej 
przez MPOiRD dotyczy całego miasta, czy tylko części i jaka część prac jest zlecana 
podwykonawcom. 

Naczelnik WGM Krzysztof Kamień wyjaśnił, że cmentarz zostanie ujęty odrębną 
uchwałą w momencie oddania do użytku nowy cmentarz na ul. Kożuchowskiej. Na obecną 
chwilę zawarta jest umowa ze spółką MPOiRD na administrowanie cmentarzem komunalnym 
i nie zachodzi okoliczność, która uzasadniałaby włączenie do powyższej uchwały. 

Odnosząc się do zieleni miejskiej Naczelnik WOŚ Artur Dobrzański wyjaśnił, że 
spółka MPOiRD będzie utrzymywała zieleń na terenie całego miasta, które są własnością 
Gminy Żagań o statusie miejskim. Ze względu na niewystarczające zasoby kadrowe potrzebne 
do prac związanych z utrzymaniem zieleni, spółka będzie zatrudniała podwykonawców. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko powiedział, że informacja dotycząca zakresu 
prac wykonywanych przez samą spółkę i zakresu prac zlecanych podwykonawcom zostanie 
udzielona na piśmie. 

Glosowano w sprawie: 
powierzenia spółce komunalnej - Miejskiemu Przedsiębiorstwu Oczyszczania i Robót 
Drogowych Sp. z o.o. z siedzibą w Żaganiu - zadań własnych Gminy Żagań o statusie 
miejskim. 

Wyniki glosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, 
Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
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Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Sebastian Kulesza 
NIEOBECNI (1) 
Tomasz Kwarciński 

Uchwała została przyjęta. 

I) zmieniająca uchwałę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. (nr 2) 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że zmiany związane są z 
pozyskaniem grantu z KPO, z którego środki zostaną przeznaczone na realizację projektu p.n. 
„Cyfrowy nauczyciel wysoka jakość wychowania przedszkolnego w woj. lubuskim", w 
Zespole Przedszkolnym m 2 i 3 oraz Zespole Szkolno - Przedszkolnym m 5. 

Glosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. (m 2). 

Wyniki glosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kwarciński, Marta Nadrzycka-Soczek 

Uchwała została przyjęta. 

m) w sprawie przyjęcia od Województwa Lubuskiego przez Gminę Żagań o statusie 
miejskim do realizacji części zadania publicznego w obszarze dróg publicznych. 

Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy budowy 
ścieżki rowerowej łączącej Żagań z Iłową. 

Radny Piotr Łoś zapytał, jakie zostaną podjęte działania po przyjęciu powyższej 
uchwały. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal wyjaśnił, aby rozpocząć realizację inwestycji 
należy dysponować nieruchomością, o której mówi powyższa uchwała, następnie będzie 
zorganizowany przetarg. 

Radny Tomasz Nowak powiedział o literówce w projekcie uchwały. 
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Glosowano w sprawie: 
przyjęcia od Województwa Lubuskiego przez Gminę Żagań o statusie miejskim do realizacji 
części zadania publicznego w obszarze dróg publicznych. 

Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 
ZA (17) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazamowicz, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, 
Tomasz Nowak, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 

NIEOBECNI (4) 
Tomasz Kwarciński, Małgorzata Klorek, Marta Nadrzycka-Soczek, Krzysztof Omieljańczyk 

Uchwała została przyjęta. 

n) w sprawie wyboru Opiekuna Młodzieżowej Rady Miasta Żagań. 
Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra wyjaśnił, że zgodnie z przepisami prawa, ,,wyboru 

opiekuna młodzieżowej rady gminy dokonuje rada gminy spośród kandydatów wskazanych 
przez młodzieżową radę gminy". Młodzieżowa Rada Miasta wskazała na swojego opiekuna 
radną Katarzynę Kazamowicz. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał spośród jakich zaproponowanych kandydatur 
wybierała MRM. Wyjaśniono, że propozycja opiekuna wyszła od Młodzieżowej Rady Miasta. 

Głosowano w sprawie: 
wyboru Opiekuna Młodzieżowej Rady Miasta Żagań. 

Wyniki glosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Krzysztof Dulski, Adriana Kowal, Mariusz 
Linkiewicz, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub 
Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (1) 
Piotr Łoś 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Katarzyna Kazamowicz, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Nowak 
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NIEOBECNI (4) 
Tomasz Kwarciński, Małgorzata Klorek, Marta Nadrzycka-Soczek, Krzysztof Omieljańczyk 

Uchwała została przyjęta. 

9. Wolne wnioski i informacje. 

W pierwszej kolejności głos zabrali przedstawiciele Związku Zawodowego 
„Solidarność", Międzyzakładowej Komisji Oświaty i Wychowania NSZZ „Solidarność", w 
sprawie sytuacji dyrektora Miejskiego Przedszkola nr 6 w Żaganiu. 
W wystąpieniu wskazano, że postępowanie prowadzone wobec dyrektor zostało umorzone 
przez rzecznika dyscyplinarnego. Wyrażono wątpliwości co do zasadności zawieszenia 
dyrektor w momencie zakończenia postępowania. Ponadto Przedstawiciel NSZZ „Solidarność" 
poruszył temat anonimowej ankiety dla pracowników Miejskiego Przedszkola nr 6 w Żaganiu 
oraz podkreślił, że to ustawa określa kompetencje organu prowadzącego wobec dyrektora, 
pracowników i ścieżki wyjaśniania sprawy. Poprosił Radę Miasta o przyjrzenie się procedurze, 
która jest jawnie niedotrzymana. 

Radca prawny Urzędu Miasta poinformowała, że powyższa sprawa nie będzie szerzej 
omawiana na sesji Rady Miasta z uwagi na dobra osobiste pracowników. Wyjaśniła, że w 
kwestii organu właściwego do rozpatrywania zarzutów mobbingowych, takiego zgłoszenia na 
mocy przepisów prawa, w pierwszej kolejności do zweryfikowania takich zarzutów jest 
pracodawca, czyli Burmistrz Miasta. Cała procedura wyjaśniania była konsultowana z 
Państwową Inspekcją Pracy jak i z Kuratorium Oświaty, wszystkie podejmowane działania w 
tej sprawie były przez powyższe instytucje akceptowane i zgodne z obowiązującymi 
przepisami. 

Następnie głos zabrała Rada Rodziców Przedszkola Miejskiego nr 6 w Żaganiu, 
która przedstawiła wniosek formalny o podjęcie działań zmierzających do odwołania ze 
stanowiska Dyrektora Miejskiego Przedszkola nr 6 w Żaganiu. 

W następnej kolejności w imieniu pracowników Przedszkola Miejskiego nr 6 w 
Żaganiu przedstawiono oświadczenie przedstawiające zarzuty wobec zachowań Dyrektor 
przedszkola, jednocześnie wnioskując o podjęcie pilnych działań zmierzających do odwołania 
ze stanowiska obecną Dyrektor placówki. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal zaprosił na spotkanie w dniu 14 maja 2026 r., o 
godz. 17:00 w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 5 na ul. Nocznickiego oraz na nadchodzącą 
majówkę. 

Radny Sebastian Kulesza odnosząc się do tematu MP nr 6 w Żaganiu zapytał, dlaczego 
dopiero teraz podejmuje się tą kwestię. Nawiązując do posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury 
na którym zapytał o podjęte działania w momencie otrzymania informacji na temat rzekomego 
mobbingu w Miejskim Przedszkolu nr 6 w Żaganiu, dopytał jakie były spotkania, kiedy została 
powołana komisja i kto wchodził w jej skład, czy ustalenia po pracach komisji były 
weryfikowane na spotkaniu z dyrektorem MP nr 6. 
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Radny Tomasz Szewczyk odniósł się do wystąpień w sprawie Miejskiego Przedszkola 
nr 6 w Żaganiu, w szczególności do nieodpowiedniego zachowania przedstawiciela NSZZ 
,,Solidarność". 

Zastępca Burmistrza Barbara Starczewska poprosiła o to, aby wszystko odbywało 
się w ramach kultury. Jest decyzja organu prowadzącego, więc prosi o jej uszanowanie. 

Kończąc posiedzenie Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko przypomniał o 
obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego do 30 kwietnia br. oraz poinformował o 
kolejnym posiedzeniu Rady Miasta Żagań, które planowane jest na 26 maja 2026 r., o godzinie 
12:00 w Żagańskim Pałacu Kultury, w sali Kurlandzkiej. 

10. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta Żagań zamknął XXVII sesję Rady Miasta Żagań. 

Przewodniczący 
li~W@§;~ą ~, v 
1 ~dy fVli/'sta Za~ta 

/ćK.rzy!ffdoj śtfi'ń.Jco 

Beata Dumin 

https://zagan.esesja.pl/transmisja/83323/xxviiasesjaaradyamiastaa%C5%BCaga%C5%84azadniaa28042026.htm 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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